

Patriciul

Redactori responsabili:
IOAN BOGDAN
STEFAN I. SIMON

Redacția și administrația
Arad, Bul. Regina Maria 24.
Tel. Redacția 10-80 Adm. 10-92

Redacția de noapte:
19-06 și 30-41

STABILIND ALIANȚA PATRICIULUI DEMOCRAT

Bătălia însămânțarilor va începe imediat ce timpul va permite

riscul de a ne sătura pe jumătate va trebui să însămânțăm fiecare palmă de pământ

aratat la timpul său că pondonarea lucrărilor de însămânțări din primăvara aceasta, pe unul jurnal al consiliului de s'au constituit comanda-tele unice județene.

el, aceste comandamente u-edefene, vor lua toate măsurile pentru ca campania însămânțării de primăvară să fie dusă la sfârșit. In acest scop, Prefec-țului Arad, respectiv Co-mandamentul Unic Județean însămânțări, a dat o ordonan-ță care interesează întreaga județului nostru și cere aplicare imediat ce timpul

sibile pentruca să se însămânțeze orice palmă de pământ. Co-mitetele agricole comunale cu aprobarea Comandamentului unic județean pentru însămânțări, vor putea rechiziționa brațele de muncă, vehiculele de orice fel, mașinele, unelte, animalele.

Comandamentul unic a pus în vedere tuturor preturilor din județ ca în cel mai scurt timp, fiecare plasă și fiecare comună să-și constituie comitetul, care are sarcina de a îndeplini toate dispozițiunile date de Comandament, pentru si-gura reușită a campaniei de însămânțări.

Dirijarea și repartizarea in-treului stoc de carburanți și lubrifianți din județul Arad se

face până la terminarea campa-niei de însămânțări, prin Co-mandamentul Unic Județean. Stocul de semințe de care dispu-ne Camera Agricolă e mic. Nu în-seamnă însă că pentru aceasta tre-bue să sufere însămânțările.

Plugarii județului nostru vor trebui să însămânțeze tot ce au. Desigur că acolo unde semințe-le sunt cu totul insuficiente, Camera Agricolă va da ajuto-rul ei.

Cu riscul de a trage pînă de la gură, cu riscul de a ne sa-tura pe jumătate, va trebui să însămânțăm tot ce avem.

Așteptăm deci limpat pînă, pentruca imediat să începem cu dragoste și sîrguință bătălia în-sămânțarilor.

Au sosit 20 vagoane porumb din Ungaria

Duminică înainte de amiază au intrat prin puțul de frontieră Curtici, 20 vagoane încărcate cu porumb din Ungaria. Acest porumb ne-a fost livrat de către statul ma-ghiar în schimbul lemnului de foc și a cherestelei pe care i-am furni-zat-o noi.

Vagoanele cu porumb se vor tri-mite la București, unde se va trece la repartizarea lor: o parte pentru muncitorii forestieri, iar o parte populației nevoiașe a Moldovei.

IN UNGARIA

Trațative între partide în vederea menținerii guver-nului de coaliție

BUDAPESTA. Corespondenții zi-riilor străine din Budapesta anun-ță că partidul micilor agrarieni a în-cepud tratativele cu partidele de stînga în vederea unui acord pentru a continua colaborarea în sânul guver-nului de coaliție.

Ziarele maghiare anunță că d. Nagy Ferenc, președintele Con-siliului de Miniștri a declarat că partidul său condamnă josnica acțiune de subînare și trădare a contrarevoluționarilor nor-thuși și cere aspra pedepșire a acestora.

Partidul micilor agrarieni creștin să ajungă cât mai grabnic la o în-țelegere cu celelalte partide pentru a se aplană diferențele de până acum.

D. Trygve Lie despre tratatele de pace cu Germania și Austria

NEW-YORK. In fata ziaristilor, d. Trygve Lie, secretarul general al Organizației Națiunilor Unite, a de-clarat că, stăt timp cât tratatele de pace cu Austria și Germania nu vor fi semnate vor exista diver-gențe de păreri între marile nu-teri. De aceea a declarat d. Trygve Lie trebuie să se acorde o mare im-portanță acestei probleme.

Tratatul de alianță franco-britanică se încadra perfect în circuitul celorlalte tratate încheiate în Europa

Se caută încercuțrea Germaniei pentru a se evita o nouă agresiune

Paris. Postul de radio Paris a anun-țat că la Dünkerque se face ul-pregătiri în vederea semnării tratatului de alianță franco-ene-șă și d. Bevin. In drum spre Moscova unde va participa la reuniunea ministrilor de externe Austriei și Germaniei, se va duce d. Bidault, ministrul de externe al Franței.

doi miniștri de externe vor negocia tratatul de alianță într-un cadru apropiere plajet, de pe malul mării, în apropierea ultimului soldat britanic în urma retragerii germane din 1918.

Tratatul va constitui simbolul momentului sumbru dela Dünker-que, după cum spune un comentator francez.

Ziarele franceze, comentând pre-vederile tratatului de alianță franco-britanică, precizează că cuno-scute până acum, scriu că acesta împreună cu tratatul de alianță sovieto-englez și sovieto-fran-ces constituie un circuit al păcii și securității.

D. Paul Ramadier primul minis-tru francez, vorbind la Lille, en

prilejul aniversării morții lui eroi, rezistenței, a declarat că diplo-matia franceză lucrează pentru în-cercuțrea Germaniei printr-o rețea de tratate menite să împiedece o nouă agresiune germană. D. Rama-dier a citat tratatele de alianță în-cheiate de Franța cu: Uniunea So-vietică, Anglia, Polonia și Cehosl-ovacia.

D. ministru Ioan Burcă, sub-secretar de stat la interne sosește azi la Arad

Azi, va sosi la Arad, într-o vizi-tă administrativă, d. ministru Ioan Burcă, subsecretar de stat la mi-nisterul afacerilor interne. Este foarte probabil că în cursul zilei de

azi să aibă loc o importantă se-șintă cu organele administrative și reprezentanții organizațiilor po-litice, în prezența d-lui ministru Burcă.

Intensificarea schimburilor cu Ungaria și Jugoslavia

Intensificarea schimburilor cu Ungaria și Jugoslavia

din București ne anunță că au fost semnate acorduri de schimburi de mărfuri între România și Ungaria și Jugoslavia. În cadrul acestor acorduri se vor schimba produse agricole, textile și alte mărfuri necesare economiei noastre.

Ministerul Comerțului și Industriei a autorizat să se facă în con-ștință cu acordurile de schimburi cu Ungaria și Jugoslavia următoarele produse:

- 100 tone zahăr, 700 tone car-boni, 100 tone de brânzeturi și

alte alimente în valoare totală de 10 milioane coroane cehice. Polonia ne va trimite 62 vagoane zahăr și o serie de unelte necesare campaniei agricole.

La cele de mai sus se adaugă intensificarea schimburilor cu Ungaria și Jugoslavia, țări care și-au exprimat dorința de a ne livra cereale și semințe necesare însămânțărilor.

Ziarul Adevărul anunță că în ce privește importurile de cereale, gu-vernul a fost informat despre în-cheierea unor tratative care permit sosirea în țară a 3300 vagoane porumb din Argentina și câte 1800 vagoane grâu din Statele Uni-te, iar din orientul apropiat 3000 vagoane grâu și secară.

Incepe distribuția zahărului pe lunile Februarie, Martie și Aprilie

Zilele acestea va începe distri buirea rațiilor de zahăr pe lunile Februarie, Martie și Aprilie. Rația pe trei luni va fi de 750 grame de persoană pentru populația urbană și 150 grame de persoană pen-tru populația rurală. Zahărul se va distribui pe baza bonului Nr. 2 din cartela nouă pentru populația urbană și pe baza de liste nominale pentru toată populația rurală. Vala bilitatea bonului Nr. 2 expiră la 30 Aprilie a. e.

Erupția puternică a vulcanului Etna

ROMA. Corespondenții de presă anunță că în toată Italia a produs o mare îngrijorare noua erupție a vulcanului Etna.

După cum se comunică de câteva

zile craterul vulcanului aruncă lavă înconjurându-l și scurge în două direcții cu o viteză de 100 metri pe oră.

Retineți ultimele exemplare din ALMANAHUL SPORTIV

redaciat de ziaristi cotidianului PATRIOTUL

— Spectacole —
Cinema

Arc:
PATURI SEPARATE cu Ioaz Bennett

Corso:
NU POT TRAI FARA MUZICA cu Javor Pal

Forum:
MARINA ISI INDEPLINESTE MISIUNEA, cu Pat O'Brien

Royal:
DESTINUL UNUI CONDAMNAT, cu Madeleine Sologne

Savoy:
FRATI RITZ in TREI SPORTIVI

Urania:
DUNAREA ALBASTRA, cu Madeleine Sologne

Cinema Urania

Repr. 3, 5 si 7.
Joi premiera: HARRY BAUR

Nostalgie

Ultimele 2 zile:
Dunarea albastra
FRATI RITZ in

cei 3 sportivi

La Cinema „SAVOY”
4 Rezentatii: 2,30, 4, 5,30 si 7

ROYAL

Azi: celebrul roman al lui BAL ZAC. Mai tare ca „Mizerabili”
DESTINUL UNUI CONDAMNAT
(VAUTRIN) cu MADELINE SOLOGNE si MICHEL SIMON

Cinema FORUM

Azi, un film de actiune din noua productie americana

Marina isi indeplineste misiunea

PAT O'BRIEN — JANE WYATT

Cinema CORSO

Repr. 3, 5, 7.

Nu pot trai fara muzica

JAVOR PAL

A Incont nuare marelei succes

R INTRE 2 PATURI
O Ingriti blete di timp

Cititi si raspanditi

Ziarul „Patriotul”

NICA PUBLICITATE

NICA PUBLICITATE se primeste zilnic pana la orele 18. — Un cuvânt Lei 1938.—, minimum 10 cuvinte. — Pentru cererile de servicii 50 la suta reducere. — Raspunsurile pentru staturile cu adresele la ziar se primesc numai in plic inchis.

Cereri de serviciu

REFUGIAT, fost functionar, corect muncitor, pentru masă și dormit caut orice serviciu. Adresați ziar. 746

FATA LICENTIATA caut post de guvernanta langa copii, vorbeste 2 limbi. Prohasca Schöndorf Nr. 214 745

Oferte de serviciu

UZINELE ASTRA ARAD angajaza imediat un maestru croitor, cupeur perfect, cu practica indelungata și ale în regulă, pentru a functiona ca șef al atelierului de croitorie al Uzinei. 577

Vânzări și cumpărări

AGENTIA HATSCHEK, bdul. Cirol 17, telefon 1635. (Samole în milioane de lei). 900: ocarabilă 4 camere, ultracomfort separat și camera mare grădina, despartibilă, 500: centru, 5 camere, parchet, baie, grădina, 350: apropierea noiei 5 camere, brutarie, 250: Bălaș, casă nouă, grădina, 150: vila ren, strada Muresianu. 273

MOTOR Diesel 8-10 HP cautam spre cumparare. Fabrica Stiaszny 273

VAND casa de bani Wertheim No. 3 și raft pentru prăvălie. Adresa la ziar. 725

PADURE de vânzare cu pământ 54 jughere cer — stejar — carpin. Adresa la ziar. 749

Monitorul Oficial d n Bucuresti

repr. pentru Arad
RECLAMA
agentia de publicitate
Arad, Str. Enescu 4. Tel. 17-11
Anunturi. Abonamente.

TRIBUNA LIBERA

(Redactia nu-sa asuma nicio raspundere pentru cele publicate in aceasta rubrica).

Extras din sentinta penală Nr. 31 -1947 a Judecatoriei Rurale Sina Langa Elisabeta a fost condamnată la 2 luni inchisoare corectionala.

Judecatoria Rurala Sina în sedinta tinuta în ziua de 23 Februarie 1947 a luat în discutie denuntul penal făcut de reclamanta Stolz Josefina dom. în Ghicice și reprezentată prin dr. Dimitrie Rohan, avocat din Sina, în contra denuntatei văd. Langa Elisabeta nascută Janesges, dom. în Cuvir și a condamnat pe denuntată pentru delict de injurie la 2 luni inchisoare corectionala. 1 leu despagubire morala, precum și la suportarea cheltuielilor penale și de proces.

Instanta n-a luat în considerare denuntul martorului înfatisat de acuzata. Inlocuit acest martor a fost condamnat de trei ori pentru furt. Instanta a scutit drept imprejurare agravanta ca acuzata a fost deja condamnată pentru delict de injurie. In fine Judecatoria a achitat pe reclamanta Stolz Josefina de sub orice suspiciune pentru contra-acuză de injurie ridicată de către inculpată.

UN DORMITOR inchis la vânzare. Minervei 3. 731

PRELAU în comision haine bărbațoști și de damă, vând tot felul de haine întrebuințate. Prăzitor de fag afumat de vânzare. Doamna Hacker, depeziți în comision, str. Mărăsești 8 286

CARAMIDA veche de vânzare. Penos Curcarul 18. Cosma. 753

JUMATATE DORMITOR cu saltea și diferite mobile de vânzare. Piața Luther 3, ap. 3. 752

MASINA DE CIORAPI, mănuși bebură, chileți de vânzare, fabricatia Iastruim, Duca 4, atelier.

MOBILE: covcure, porțelan etc. de vânzare cu preț ocazional.

„ORIENT” casa de comision. Str. Brătianu No. 4. 748

CARUCIOR adânc în stare bună de vânzare. Str. Iosif Vulcan 15, et. I, ap. 6, între etele 2-3. 747

BICICLEIA în bună stare caut spre cumparare. Adresa la ziar.

CARUCIOR sport caut spre cumparare. Arad, str. Episcopiei No. 1, apartament 2. 757

VAND radio Eumig super 4 lampi baterii, acumulator 12 volți, 2 caucucuri biciclete și un vibrator. Miron Costin 11. 740

Inchirieri

apartamente și camere mobilate
CAUT camera și bucatăria centru Pârnelva, Micăleac, Aradul Nou, două persoane. Adresa: Serviciul Apelor, Episcopiei 60.

Lecții și meditații

LATINA predau cu succes căzuților la semestrul. Romul Velicu 14. 744

Diverse

S'A GASIT una mănuse de piele neagră pe terenul Gloria. Se poate ridica la administrația ziarului.

Schimb locuință

modernă cu 2 camere și baie în centru, cu una locuință cu 3 camere preferabil tot în centru plătesc diferență. Adresa la ziar.

ȘTOFE SI FURNITURI DE CROITORIE
MARE ASORTIMENT PRET CONVENABIL
LA
PODRUMAR DUMITRU
STR. MEȚIANU No. 16

Farmacile de serviciu

În noaptea de Marti spre Miercuri sunt de serviciu următoarele farmacii:
KALMAN în piața A. Iancu
KESZTENBAUM, lângă spitalul de copii
BOHM Grădite

Sport

REZULTATELE PROGRAMULOR SPORTIVE DE DIMINEAȚE

În cursul zilei de Duminică disputat pe diferite arene de băl din Arad următoarele meciuri:

ITA-FOLTEHNICA
Joc slab. Golurile ITA-ului marcate de Benyhadi, dela inserie A. Rădulescu. Peșteră este eliminat în minutul 15. A arbitrat d. Barbu.

CAMT-SPARTA 6:3 (3:0) a jucat cu suflet, iar Sparta așteptările. În prima timpieră au reușit să marcheze ori, obținând astfel un avantaj. A arbitrat d. Reinhardt bine.

CFR-SGA 1:0 (1:0). Ambele s-au comportat slab. A arbitrat Grigorescu.

REZULTATELE DIN TÂRZIE

Timisoara, CFR-Electric (2:0) Coferștii au jucat foarte reușind după pauză să înscrie goluri în poarta CFR-ului. Oradea, LIBERTATEA-SGA 4:0 (3:0). Echipa orădană s-a năd în vederea primei înfrângeri în cadrul campionatului de fotbal. Se știe că va avea la adversar pe ITA.

Cluj, DERMATA-FERARIE (2:0). Victoria echipei Dermata pentru primul a constituit surpriză în cercurile sportive. Cluj Dermata a câștigat desfășurând un joc superior.

Cumpăr sticle g

Bufet, Raș

Proprietar P. R.

Str. V. Alexandri

MARINA ISI INDEPLINESTE MISIUNEA

(Forum)

Momente din lupta marinară

Zilele trec repede, prin submarinere inamice, alte bombardierile naziste și un timp liber fiecare își petrece timpul reconfortându-se. Alții ghitară, la vioară și unii asistat la meciuri de fotbal la radio.

La un moment dat, aparate ționează un mesaj secret ne reamintă că un distrugător vizit cutreeră apele pentru viziona submarinerele germane alimentare și muniții.

Dibăcia marinarilor arde merge până acle încăt pun re pe acest vas. Si atunci cursă scurtă verticadă de instruire ricani noștri. Imbrăcați în me germane, sunt gata a tact și submarinerele germane.

Ei sunt aceia care aproviză cu torpile submarinerele inamice fiecare torpilă va exploda.

Rând pe rând „submarinerele sunt distruse. Dar într-o Pe lângă momentele de luptă acțiune se împletește și o poveste de dragoste. Dar acum mâne a fi surpriza spectacolului.

Incolo: Marina își îndeplinește misiunea.

Copie nouă

LA MONEASA

Casa de odihna a invatatorilor

Au fost luate toate masurile pentru ca edificarea acesteia sa poata incepe cat mai curand

Invatatorii jertesc totul pentru luminarea poporului. Jertisi si voi din pusitul vostru pentru sanatatea lor.

Sunt randurile imprimate dedesubtul unei case care figureaza pe o carte postala... Au fost luate toate masurile pentru ca edificarea acesteia sa poata incepe cat mai curand

Primul sprisjintor: invatatorul Gh. Barbuceanu

Inca dinaintea razboiului, un manunchu de invatatori din Arad si judet au avut buna juspriatie a gisirii unei modalitati care sa duca la edificarea unei case pentru invatatorimea aradana.

alaturi de invatatori, pentru obtinerea fondurilor necesare inceperii lucrarilor si nu s'a gasit nici macar modalitatea procurarii unui teren corespunzator.

Asta pana in momentul cand, unul care dorea mai mult ca oricine sa vada edificata aceasta casa, invatatorul Gheorghe Barbuceanu din Moneasa a pus la dispozitia invatatorilor aradani, in mod gratuit, terenul viran din fata biserii Moneasa.

PRIMELE FONDURI SI INTERVENTIILE PENTRU MATERIALE DE CONSTRUCTIE

Odata lucrul asigurat, s'a inceput strângerea fondurilor necesare inceperii lucrarilor de edificare.

Primul care s'a aratat dispus sa vina in ajutorul invatatorilor dupa invatatorul Barbuceanu, a fost generalul Spitor d. MAT. care in toamna anului 1944 a donat suma de 250 mii lei, care reprezenta atunci o suma apreciabila.

In acest an, in urma interventiilor facute de catre d. dr. Petica Petrita, Ministerul de finante a pus la dispozitia inspectoratului scolar primar din Arad suma de 10 milioane lei.

s'a procurat piatra necesara fundamentului cladirii, piatra care a fost scoasa si depozitata in apropierea la cului unde se vor incepe lucrarile. Tratatul pentru procurarea caramizii sunt si ele in curs.

In momentul in care se va cunoaste masura la care ministerele respective si Banca Nationala vor putea veni in ajutorul invatatorilor, se va putea trece la edificare. Si pana atunci, Insa Inspectoratul scolar a tiparit si pus in vanzare la sedinta scolarilor primare din Arad si judet, cartile postale de care amintim mai sus.

O DATORIE PENTRU TOTI

Lucrarile pentru edificarea Casei de odihna a invatatorilor vor fi date in antrepriza unui constructor. In aceste lucrari isi vor da concursul si invatatorii care in timpul lunilor de vacanta sa vor constitui in tubero de munca.

Casa de odihna dela Moneasa va fi locul de intalnire al acelor care peste 9 luni de zile se trudesce din greu sa mijtze in tainele slovei romaneesti pe acei care vor forma generatia de maine a acestui popor.

Ident mortal de circumsta in fata Primariei

in fata Primariei, eri inainte de 22, tramvaul electric a strivit moce batrana de 75 ani, care se afla la Primarie pentru a-si ridica pensia.

Identitatea batranei a fost stabilita mai tarziu si din actele care au sosit asupra ei s'a constatat ca se numea Barna Rozalia din Gra...

Identitatea batranei a fost stabilita mai tarziu si din actele care au sosit asupra ei s'a constatat ca se numea Barna Rozalia din Gra...

Identitatea batranei a fost stabilita mai tarziu si din actele care au sosit asupra ei s'a constatat ca se numea Barna Rozalia din Gra...

Adunarea generala a Partidului Social Democrat din Arad

S'a ales noul comitet municipal

Adunarea generala a Partidului Social Democrat din Arad a avut loc in sala mare a Primariei.

Adunarea generala a Partidului Social Democrat din Arad a avut loc in sala mare a Primariei.

Adunarea generala a Partidului Social Democrat din Arad a avut loc in sala mare a Primariei.

Adunarea generala a Partidului Social Democrat din Arad a avut loc in sala mare a Primariei.

Accident de masina intre Zimand si Simand

Un accident de masina a avut loc intre Zimand si Simand.

Un accident de masina a avut loc intre Zimand si Simand.

Un accident de masina a avut loc intre Zimand si Simand.

Un accident de masina a avut loc intre Zimand si Simand.

Un accident de masina a avut loc intre Zimand si Simand.

comite care vor fi votate in curand.

Raportul administrativ a fost facut de catre d. prof. Romul Grapini iar acel al cenzorilor de catre d. Bene Emil. S'a ales apoi comisia de candidare care s'a rebrat pentru a face candidaturile, iar in acest rastimp, d. prof. Nicu a rostit o conferinta.

Comitetul municipal al Partidului Social Democrat a fost apoi ales in urmatoarea compunere:

Voștinari Gheorghe, Pescariu Aurel, Feier Stefan, Măccan Dumitru, Miha Gheorghe, Bedes Gheorghe, Vlaicu Lazar, Peia Iosif, Lenzvel Vasile, Velin Pavel, Zarea Stefan, Szatmari Radu, Urlea Gheorghe, Precupaș Nicolae, Puterici Dimitrie.

Supleanți: Rotariu Filip, Munteanu Nicolae, Gürtlich Augustin, Darinca Cismaș, Teretean Nicolae. Cenzori: Grapini Romulus, Nedela Cornel și H. Soreanu. Supleanți: Rădoiu Dumitru și Tirs Ludovic. Comisia de disciplină: Budeanu Gheorghe, Javetz Leon, Mărtinescu Mihai și Antonescu Olga.

rochre a trecut pe drum taximetru Nr. 771 care observand nenorocirea a oprit si soferul acestei masini precum si pasagerii au ajutat la scoaterea de sub masina rasturnata pe Kovago Mihail si pe d-na Prohaszka.

Transportati la spitalul central, s'a stabilit ca ambii au suferit leziuni, Kovago fractura in laba si un picior si avand o grava leziune la cap. D-na Prohaszka a fost transportata la locuinta ei, fiind si dinsa ranita la cap.

Soferul masinei a fost transportat deasemeni la spital avand fracturate cateva coaste.

Autoritatile precum si reprezentantii Uniunii Populare Maghiara au plecat la fata locului pentru a stabili motivele care au provocat acest accident.

Cotele de orez care trebuie predate de producatori au fost fixate

Predarea se va face in zilele de 7 si 8 Martie

Pentru a veni in ajutorul economatelor din orasul nostru, centrul economatelor a intervenit la sindicatul cultivatorilor de orez, prin intermediul caruia spera sa ajunga in posesia unei cantitati de orez care sa satisfaca in oarecare masura necesitatile salariivilor din diferite intreprinderi.

In orele de dimineata, la centrul de colectare aratate mai jos o cota de 35 kg. orez brut dupa o cultura la o suprafata de un jugar si de 45 kg. pentru ficcare jugar in plus. Din aceasta cantitate, 30 kg. respectiv 40 kg. se va plati iar 5 kg. se da gratuit pentru ajutorarea salariivilor economatelor din Arad si pentru ajutorarea moldovenilor.

Centrele de predare s'au fixat astfel: Chisineu Cris la Moara Neblu, Pancota la Dumitru Gheorghe Moara la Lavy Marcus, Arad la Benovici, in Bul. Regele Ferdinand Nr. 28. In ziua de 7 si 8 Martie delegatii economatelor vor fi la aceste centre de colectare pentru receptionarea orezului.

Plata orezului se va face in ziua de 11 sau 15 Martie de proprietarii morilor de decojire. Cultivatorii de orez vor primi decerzi de transport dela primariile respective, pentru a nu li se face greutati din partea organelor de control.

Plata orezului se va face in ziua de 11 sau 15 Martie de proprietarii morilor de decojire. Cultivatorii de orez vor primi decerzi de transport dela primariile respective, pentru a nu li se face greutati din partea organelor de control.

Acei dintre cultivatorii de orez care refuza sa predea aceste cote, vor fi exclusi din sindicat si deci, deposedati de orice drepturi.

C. G. M. preconizează

Un nou sistem de salarizare

Cum vor fi acordate tainurile — Impozitele asupra salariilor — Munca în acord și orele suplimentare

Confederația Generală a Muncii a convocat o conferință de presă cu ocazia căreia d. Emilian Anghelii, a făcut o expunere a măsurilor pe care Confederația le propune în vederea reglementării salariilor.

În declarațiile sale, d. Emilian Anghelii a arătat că astăzi salariul de bază nu reprezintă decât 20—40 la sută din ceea ce primește real salariatul, restul constituind diverse accesorii (tainuri, reduceri de preț la economate, cantine, etc.). Acest sistem a dat naștere la o serie de nedreptăți în paguba salariaților. Astfel stimulentele pentru a veni refulat la lucru s'a micșorat; interesul pentru munca în acord a scăzut; diferența între calificări și necalificări și între calificări și alte funcții superioare aproape că nu există, etc. În același timp însă, patronii au avut grijă să calculeze în prețul produselor avantajele acordate numai unei mici părți de salariați, obținând astfel beneficii nejuste.

CGM-ul propune azi un nou mod de salarizare și anume:

Salariul de bază, plus toate avantajele în natură sau în bani, să constituie salariul total, pe care să-l primească salariatul în mod regulat în bani pentru munca sa. CGM-ul preconizează acest nou sistem pentru faptul că avantajul acestuia față de cel actual constă în:

Calcularea reală a prețurilor de cost a produselor; posibilitatea de a se crea o salarizare justă în cadrul aceleiași ramuri de producție, după munca și răspunderea fiecărui salariat.

Dacă până acum munca în acord era calculată numai la salariul de bază, prin noul sistem de salarizare, acordul fiind calculat la salariul

total (salariul de bază plus avantajii), va aduce un real și simțitor beneficiu salariatului. Deasemenea orele suplimentare fiind calculate și plătite tot la salariul total, vor constitui și ele un simțitor venit în bugetul salariatului.

CGM-ul tinde prin acest nou sistem la o erarhizare a diferitelor ramuri de producție, creștându-se în frunte industria minieră și metalurgică, deci, industria grea.

La fel, se face o inovație în ceea ce privește tainurile, acestea intrând în viitor în calculul salariilor. Ele nu vor depăși ratele oficiale, iar salariații respectivi le vor obține gratuit. Prin aceasta se tinde la sistarea sistemului de muncitorii să alimenteze bursa neagră cu anumite produse.

Miscarea sindicală va mobiliza în

același timp pe toți salariații pentru a determina pe patroni să-și facă datoria de a-i ajuta. Preferințele de vânzare a produselor prin economat urmând a se face numai la prețurile oficiale dela data cumpărării produselor. Mărfurile care nu au prețuri oficiale, vor fi plătite de către salariați la prețuri de cumpărare dela producători sau după prețul mercurialului Primăriei. În ceea ce privește cantinele, trebu să se respecte cu strictețe plățile meselor cu 50 la sută din prețul de cost al alimentelor, socotite la prețurile oficiale.

CGM. preconizează în același timp aplicarea unui impozit regresiv la câștigurile realizate în urma orelor suplimentare și în urma acordului, pentruca muncitorii să beneficieze într-o măsură de pe urma acestor muncă.

Un sprijin României democratice

Discutând noul acord de schimburi între Uniunea Sovietică și România, „Grădina Nouă”, ziarul direcțiunii politice a grupului de trupe ale armatei sovietice, aduce următoarele precizări asupra spiritului în care s'a încheiat acordul:

„În ceea ce privește structura acestor schimburi, socotim că nu e lipsit de interes a aminti că mărfurile pe care le va lăsa Uniunea Sovietică nu reprezintă un surplus al producției sale industriale. Dimpotrivă, în condițiile unei dezvoltări industriale rapide și a unei munci vaste

de refacere și de construire a numeroase uzine și fabrici noi, Uniunea Sovietică are și ea nevoie de asemenea mărfuri. Dacă ea a consimțit totuși să efectueze livrările contractate prin noul acord, aceasta se datorește numai dorinței de a da un sprijin efectiv României democratice, de a-i ajuta să-și desvolte propria sa economie. Creditul de 10 milioane dolari, rambursabil în patru ani, este încă o expresie a sprijinului sovietic și a înțelegerii adânci față de nevoile și greutatea României”.

Pentru reușita campaniei de însămânțări

D. Belle Petre președintele BPD. Arad a intervenit pentru urgentarea livrării de carburanți

280 tractoare particulare, 90 tractoare ale statului și 18 mii de pluguri sunt gata pentru a începe lucrările de primăvară

Eri a avut loc o sesiune de lucru la Blocul Partidelor Democratice, prezidată de d. Belle Petre, președintele al acestui bloc.

În cadrul sesiunii, dl. dr. Precup, președintele comitetului județean al CARS-ului, a anunțat că în campania de ajutorare a regiunilor bătute de secetă, s'au adunat 793 de milioane lei. Deasemenea au fost trimise 137 mii kg. alimente în județele Iași, Drobeta și Buzău. Au fost plasate 884 copii din Moldova, iar 284 sunt întretinute în căminul CARS-ului.

Dl. dr. Precup cere tot sprijinul Blocului Partidelor Democratice în noua campanie pentru ajutorarea regiunilor secetoase, ce va porni în curând.

S'au dus apoi discuții în legătură cu problema însămânțărilor de primăvară. În cadrul acestor discuții, d. Vulpe Iosif, reprezentantul partidului național liberal tălărășean a declarat că situația însămânțărilor de toamnă este bună, iar în ceea ce privește însămânțările de primăvară, la prefectură a luat ființă un comandament unic, care va coordona lucrările de însămânțări.

280 de tractoare particulare, 90 tractoare ale statului și 18 mii de pluguri sunt gata pentru a începe aceste lucrări. În ceea ce privește sămânța, dl. Vulpe a anunțat că dispunem de 15 vagoane floare orz și orz și 2 vagoane floare orz și orz. Deasemenea, oficialii economice județean și pun de 20 vagoane orz.

Ceea ce este mai greu e că ducem lipsă de combustibil pentru tractoare.

Dl. Belle Petre, președintele Blocului, a cerut telefonic dl. ministru Lucrețiu Patroșcanu, primul deputat de Arad, să intervină pentru urgentarea trimiterii carburanților necesari.

În încheiere dl. Lupău, secretarul Comitetului Local a anunțat că va interveni la fabricile Astra, CFR și 23 August, pentruca să se fabrice ca teva mii potecoave, grape, fiere de plug și hârlete pentru plugari.

S'a mai stabilit apoi, că acolo unde coloniștii ruși vor face datoria și nu vor însămânța pământul, acesta să fie dat în arendă altor plugari.

Informații

Abonamente: Lunar: Lei 20
Funcționarii, muncitorii și pensionarii sindicalizați, Lei 15.000.—
Pt. întreprinderi un an Lei 500.—

— ROMANIA. MINISTERUL STĂTII. Comisiunea pentru stabilirea condițiilor de salarizare și Recunoaștere. Dos. Nr. Nat-947. D. Solymos Francisc micșiat în Arad Bdul Dr. No. 9 a făcut cerere acestui Ministeriu pentru a i se acorda cetățenia română. Pcia cerere petiționară că este supus englez, născut în la data de 10 Decembrie 1891. Iguno mozaic. Conform art. 10, legea privitoare la dobândirea cetățeniei naționale române publice aceasta spre a fi acordată care ar voi, să facă întâmpinarea trivrit dispozițiilor art. 20 și 21 sa lege. P. conf. L. Raicu.

— ERNEST LAUFER, doctor drept, avocat din București mutat biroul în str. Stirbey Nr. 100, et. I. apartamentul 1 sultat: 4-6.

— CLUBUL REGATA ARAD aduce la cunoștință că via programului, cultural, în 5 crt. (Miercuri) ora 6 d. m. la mare a clubului va avea loc rinta dlui ing. Doman Al. Textul conferinței: ATO Casneti sunt binevăzuți. Sal. lucalizită. Intrare grătuită.

— ECONOMATUL MESE PATRONI Nr. 1 roagă patronii să plătească regia pe luna Febr. până la 10 l. c. În caz de muncitorii nu vor fi servii tul.

— PARCHETEL TRIBUNALULUI ARAD. Publicat în Averbuch Ilie, refugiat din România, domiciliat în orașul Arad la I. G. Duce Nr. 20 în celălaltă parte a fiului său minor Averbuch Vladimir prin cererea strată la acest Parchet sub Nr. 1947. solicită reconstituirea actelor acte: 1. Extrasul de re a lui Averbuch Vladimir numitul s'a răscol la data 10 Iulie 1941 în orașul Chisinau, raia, strada Stefan cel Mare 45 din părinții Averbuch I. G. Averbuch Kozalia, ambii de ne moziică. Noi, Primul Președinte al Tribunalului Arad. În cătate cu dispozițiile art. 8 și 9 eretul lego Nr. 4062 din 13 vrie 1940. privity la reconstrucției actelor de stare civilă a persoanelor refugiate din Basarabia și Bucovina, publicat în Monitorul Oficial din 14 Decembrie 1946. tēm pe crice perscană sau pe care detine un act sau scrisuri privitoare la actele mează și îl reconstituite, să pună sub luare de dovadă Tribunalului Arad. Totodată tēm orice persoana care cupreține să se prezinte la Parchetul Tribunalului Arad, tru a arăta în scris datele că cu privire la starea civilă a petiționarului. Arad, 26 Febr. 1947. Prim Procuror: D. Leșcanu. Prim secretar: N. — AZI DUPA AMIAZA

le 15.30 are loc o conferință cu subiectul „Evoluția economiei din Grecia” în sediul d. Patrioțice. Bdul Regina Maria I. la care sunt invitați toți membrii și simpatizanzii organizației.

Congresul Uniunii organizațiilor pensionari

Uniunea organizațiilor pensionari din țară se va întruni în congres în ziua de 18 Martie în Ateneul Român din București. Ocazia aceasta se va discuta proiect de lege al pensilor